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Adevarul 
Bugetarii anunţă grevă generală în luna mai 

 
Reprezentanţii sindicaliştilor din "Cartel Alfa" au anunţat că între 1 şi 15 martie au în plan 
pichetarea prefecturior în semn de protest. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de disponibilizările 
anunţate şi de diminuarea veniturilor salariale. Următoarea etapă anunţată este organizarea unui 
miting în Capitală, între 15 şi 30 aprilie, iar în luna mai bugetarii ameninţă cu grevă generală. 
 
La jumătatea lunii aprilie va avea loc o evaluare a acţiunilor efectuate, urmând ca, între 15 şi 30 
aprilie, să fie organizată o grevă de avertisment la nivel naţional, în toate sectoarele bugetare, 
urmată de greva generală, în luna mai. 
 
Între 20 februarie şi 15 martie, liderii sindicali se vor întâlni cu parlamentarii, pentru a discuta 
promovarea revendicărilor atât la nivel judeţean, cât şi la nivel de comisii parlamentare. 
 
Potrivit peşedintelui "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, că a fost stabilit un plan comun de revendicări , 
dar şi de proteste, până în luna mai, bugetarii afiliaţi la confederaţia sindicală fiind nemulţumiţi de 
actele normative date de Guvern în ultima perioadă referitoare la disponibilizări şi reducerea 
veniturilor salariale. 
 
Liderul de sindicat a explicat că sindicaliştii sunt în continuare dispuşi la dialog cu reprezentanţii 
Guvernului, pentru a încerca să rezolve împreună revendicările bugetarilor. El a subliniat că dacă 
nu vor fi găsite soluţii la revendicări, în luna mai, 400.000 de angajaţi din sistemul bugetar 
vor bloca activitatea în foarte multe domenii. 
 
Lista revendicărilor 
 
Sindicaliştii cer eliminarea restricţiilor legate de libertatea de negociere colectivă prevăzută 
de Convenţia 98 a Organizaţiei Internaţionale a Muncii. 
 
Reaşezarea grilelor de salarizare în conformitate cu principiile Legii 330/2009, anularea 
articolelor incluse în Ordonanţa 114/2009 privind reducerea numărului de personal şi a 
eliminării tichetelor de masă, cadou şi vacanţă sunt alte revendicări ale sindicaliştilor "Cartel Alfa". 
 
Sindicaliştii mai cer plata orelor suplimentare efectuate care nu se pot recupera cu timp liber 
corespunzător, cât şi a orelor lucrate în cadrul timpului normal de lucru din zilele libere şi 
sărbători legale. 
 
Reprezentanţii angajaţilor de la stat cer guvernanţilor crearea prin reglementări clare a 
formelor de stimulare din venituri proprii a personalului, stabilirea regulamentelor de sporuri 
de comun acord cu partenerii sociali, precum şi reacordarea sporului de doctorat. 
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Curentul 
România va participa la programul PISA 2012 

 
Romånia va participa la PISA 2012 privind evaluarea internaţională a elevilor, taxa de participare 
de 122.000 de euro urmånd a fi plătită către Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare 
Economică (OECD) în patru tranşe anuale de către Ministerul Educaţiei. Potrivit unui proiect de 
hotăråre de guvern elaborat de Ministerul Educaţiei, taxa privind participarea la acest program, 
precum şi cheltuielile de administrare internă a programului se vor asigura de la bugetul de stat, 
din sumele alocate Ministerului Educaţiei, prin Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare. PISA 
este un studiu comparativ internaţional iniţiat de către OECD cu scopul de a măsura dobåndirea 
competenţelor de bază ale elevilor de 15 ani, aflaţi la finalul învăţămåntului obligatoriu, în trei 
domenii: Citire-Lectură, Matematică şi Ştiinţe. Romånia a participat la PISA 2000, ocupånd locul 
34 din 42 în ierarhia ţărilor participante, la PISA 2006, ocupånd locul 47 din 57 de ţări participante 
şi la PISA 2009, rezultatul fiind făcut public la începutul lunii decembrie a acestui an. 

 
 
 

Gandul 
România și-a depus candidatura la CERN 

 
România a devenit, joi, candidat oficial pentru aderarea la Organizația Europeană pentru 
Cercetări Nucleare (CERN), ce adună douăzeci de state din Europa, America și Asia. Acordul, 
semnat, la Geneva, de către ministrul român al Educației, Daniel Funeriu și directorul general al 
CERN, Rolf Heuer, presupune o evaluare ce va dura cinci ani, timp în care peste 70 de specialiști 
români vor fi implicați în diversele experimente ce au loc prin intermediul acceleratoarelor 
nucleare de care dispune cea mai mare platformă din Europa dedicată fizicii atomice.  
CERN a devenit celebru în anul 2009, o dată cu demararea experimentelor ce vizează 
descoperirea "particulei lui Dumnezeu" și reconstituirea nașterii Universului. Până la semnarea 
acestui acord, cea mai importantă performanță a României în privința cercetării internaționale a 
fost aderarea la Platforma pentru Cercetarea Antiprotonilor și Ionilor (FAIR), ce a avut loc, în 
noiembrie 2007, contract semnat de către președintele de la acea dată al Autorității Naționale 
pentru Cercetare Științifică, Anton Anton. 
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Jurnalul National 
Începe BAC-ul de jumătate de an 

 
 

Luni, 15 februarie, încep primele probe orale ale examenului de bacalaureat. Pentru prima oară, 
BAC-ul începe în timpul anului şcolar şi se termină în vară. 
 
Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, preşedinte al Comisiei Naţionale pentru 
Bacalaureat, doamna Oana Badea, a declarat că nimic din ceea ce înseamnă Bacalaureatul 
2010 nu este făcut în defavoarea elevilor. "Acţiunile Ministerului Educaţiei şi ale profesorilor 
urmăresc un singur lucru: interesul vostru educaţional şi pregătirea voastră pentru viaţă!", spune 
Oana Badea, adăugând că nu-şi mai doreşte un examen de bacalaureat "pe prima pagină a 
ziarelor, din cauza neregulilor".  
 
CALENDARUL EXAMENELOR. Prima sesiune a examenului de bacalaureat 2010 începe luni, 
15 februarie, cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura 
română (proba A). Proba se va desfăşura în zilele de 15, 16 şi 17 februarie. Pentru susţinerea ei 
s-au înscris 204.708 elevi, repartizaţi în 1.411 centre de examen. Pe zile, a fost stabilit următorul 
desfăşurător: 83.233 candidaţi în data de 15 februarie, 75.689 în data de 16 februarie, respectiv 
45.778 în data de 17 februarie. Opt elevi au solicitat recunoaşterea sau echivalarea probei, 
întrucât deţin un certificat de competenţă lingvistică în conformitate cu normele stabilite de 
Ministerul Educaţiei.  
 
Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă va avea loc între 17 şi 
19 februarie 2010. Numărul total de elevi înscrişi este 9.228 (limba croată  34, limba maghiară  
8.276, limba germană  758, limba sârbă  29, limba slovacă  74, limba turcă  11 şi ucraineană  46.) 
Pe zile, candidaţii au fost repartizaţi după cum urmează: 17 februarie  3.945. 18 februarie - 3.652 
şi 19 februarie - 1.631. Subiectele pentru probele de evaluare a competenţelor lingvistice de 
comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă se elaborează de către Centrul 
Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE). Subiectele cuprind texte literare şi nonliterare, 
funcţionale si nonfuncţionale şi itemi corespunzători descriptorilor competenţelor din programele 
pentru bacalaureat. Subiectele vor avea un grad de complexitate care să permită tratarea lor 
integrală în maximum 10-15 minute.  
 
ORDINE. La proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, 
respectiv în limba maternă, precum şi la proba orală de evaluare a competenţei lingvistice într-o 
limbă de circulaţie internaţională studiată în liceu, candidaţii intră în sala de examen în ordinea 
afisată, respectându-se criteriul alfabetic şi ora prevăzută pentru fiecare grupă. Se interzice 
candidaţilor să pătrundă în sală cu orice fel de lucrări: manuale, dicţionare, notiţe, însemnări etc., 
care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile sau cu orice 
mijloc electronic de calcul/comunicare. Nerespectarea dispoziţiilor referitoare la introducerea de 
materiale interzise în sala de examen duce la eliminarea din examen a candidatului de către 
preşedintele comisiei de examen, indiferent dacă materialele interzise au fost folosite sau nu.  
 
REGULI. La probele orale, candidatul extrage un bilet şi primeşte hârtie ştampilată pentru ciornă. 
Pentru elaborarea răspunsurilor, se acordă fiecărui candidat câte 15 minute, iar pentru susţinerea 
acestora în faţa comisiei, câte 10 - 15 minute. Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de 
evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, respectiv în limba 
maternă nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de 
competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional.  
 
Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română, respectiv în limba 
maternă se stabileşte de comun acord de către cei doi profesori examinatori, în conformitate cu 
descriptorii din programele de bacalaureat si cu grila cuprinsă în procedurile elaborate şi 
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transmise de CNEE. Suplimentul descriptiv al certificatului de competenţă conţine descrierea 
competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă ale 
candidatului si se va completa în conformitate cu nivelul acordat candidatului. Un elev care nu se 
prezintă la probele orale poate participa la probele scrise, însă nu poate promova examenul de 
bacalaureat. MECTS va transmite primele date preliminare legate de organizarea şi desfăşurarea 
acestor evaluări, luni, 15 februarie, la ora 18.00. 

 
 
 

Realitatea.net 
Săptămâna viitoare începe examenul de 

bacalaureat 
 

Luni, elevii de clasa a XII-a vor susţine prima probă a examenului de bacalaureat. Este 
pentru prima oară, când acest examen este susţinut în timpul anului şcolar. 
 

Prima sesiune a examenului de bacalaureat 2010 începe luni, 15 februarie, cu evaluarea 
competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română (proba A). Proba se 
va desfăşura în zilele de 15, 16 şi 17 februarie. Pentru susţinerea ei s-au înscris 204.708 elevi. 
Opt elevi au solicitat echivalarea probei, întrucât deţin un certificat de competenţă lingvistică în 
conformitate cu normele stabilite de Ministerul Educaţiei. 

''Nu ne mai dorim ca bacalaureatul să se afle pe prima pagină a ziarelor din cauza neregulilor. 
Ministerul Educaţiei vrea un examen care să se deruleze calm, fără a crea emoţii candidaţilor. 
Solicit Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare implicare şi responsabilitate, în aşa fel încât 
să fie prevenită orice deficienţă. Tot ceea ce înseamnă elaborare, corectare şi transmitere de 
subiecte trebuie făcute ireproşabil'', a precizat oana Badea, secretar de stat în Ministerul 
Educaţiei. 

Subiectele pentru probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba 
română, respectiv în limba maternă se elaborează de către Centrul Naţional de Evaluare şi 
Examinare (CNEE). Subiectele cuprind texte literare si nonliterare, funcţionale si nonfuncţionale 
şi itemi corespunzători descriptorilor competenţelor din programele pentru bacalaureat. 
Subiectele vor avea un grad de complexitate care să permită tratarea lor integrală în maximum 
10-15 minute, potrivit Ministerului Educaţiei. 

Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de 
comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă nu se exprimă prin note sau prin 
calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă corespunzător grilei aprobate la 
nivel naţional. Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română, respectiv 
în limba maternă se stabileşte de comun acord de către cei doi profesori examinatori. 

Un elev care nu se prezintă la probele orale poate participa la probele scrise, însă nu poate 
promova examenul de bacalaureat. 
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Cel mai bun matematician din lume în teoria 
geometrică a funcţiilor este un profesor 

român 
 
 

Alba Iulia se poate mândri cu cel mai bun matematician din lume în teoria geometrică a 
funcţiilor. Titlul de cercetătorul anului 2009 în acest domeniu a fost obţinut de Daniel 
Breaz, profesor la Universitatea 1 Decembrie 1918. Distincţia îi va fi acordată în luna mai, 
la universitatea din Kyoto, Japonia. 
 
 

Daniel Breaz este din 2009 profesor la catedra de matematică-informatică de la Universitatea 1 
Decembrie 1918 din Alba Iulia. În 12 ani de carieră universitară a scris zece cărţi de specialitate 
şi are peste 100 de articole ştiinţifice publicate în jurnale de primă mână din întreaga lume. De 
nouă ani colaborează cu matematicieni din Japonia, Canada, Turcia sau Egipt. Acum îşi vede 
munca răsplătită. 

"Acest premiu mi s-a acordat pentru activitatea de cercetare pe care am avut-o în teoria 
geometrică a funcţiilor, unde şcoala românească are o dezvoltare foarte mare şi a avut-o de mulţi 
ani. Sunt foarte mulţi matematicieni care au lucrat în acest domeniu în România şi nu numai", a 
declarat profesorul. 

Titlul obţinut de matematician este privit cu mândrie de colegii de catedră şi de foştii studenţi, 
care-i calcă acum pe urme. "Nu putem decât să ne bucurăm că avem astfel de cadre didactice în 
Universitatea noastră, iar studenţii beneficiază de o pregătire competentă în domeniu", a spus 
prorectorul Universităţii 1 Decembrie 1918, Lucia Căbulea. 

Teoria geometrică a funcţiilor este cercetată în prezent de aproape 4.500 de matematicieni din 
lume. 
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Studenţii îşi plătesc taxele la facultate în rate, 
ca să nu fie exmatriculaţi 

 
Sute de studenţi riscă să fie exmatriculaţi pentru că nu-şi pot plăti taxele de şcolarizare. La 
Alba Iulia, de exemplu, tinerii au cerut reeşalonarea taxelor, pentru a le putea plăti în zece 
rate lunare, şi nu în patru, ca până acum. Din cauza crizei economice, studenţii nu-şi mai 
găsesc locuri de muncă, iar mulţi dintre părinţii lor au devenit şomeri. 
 
 

Cel puţin 200 de studenţi din Alba Iulia au întârziat cu plata ratelor către facultăţile la care învaţă. 
Mulţi dintre ei îşi rezolvau până acum această problemă lucrând sau cu ajutorul părinţilor. Acum, 
când criza şi şomajul s-au accentuat, tinerii nu-şi mai pot achita taxele la timp, motiv pentru care 
au solicitat reeşalonări. 

Iniţial, conducerea universităţii nu a fost de acord cu reeşalonările, dar cum numărul datornicilor 
creşte pe zi ce trece, cererea tinerilor a fost acceptată. "Sunt patru tranşe în care îşi pot plăti taxa 
de studiu. Unii şi-au cerut încă de la început eşalonarea tuturor tranşelor în 10 rate", a declarat 
Lucia Căbulea, prorector la Universitatea 1 Decembrie 1918. 

Taxele de şcolarizare la Universitatea 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia sunt între 1.800 şi 2.400 
de lei. Numărul locurilor cu taxă se apropie de 4000. Potrivit contractelor semnate cu 
universitatea, neplata dărilor duce la exmatriculare. 


